

随州市中心医院 “引领+监督+惩防”推动清廉医院建设

随州日报讯(通讯员依董)“每笔医疗费用都标明了价格,查询也很方便,我们看病的花费清楚明白。”近日,在随州市中心医院,患者刘先生在看了自己的住院账单后如是说。

在清廉医院建设中,随州市中心医院聚焦群众“看病难”“看病贵”等问题,通过“引领+监督+惩防”一体推进,通过压实责任、紧盯关键权力、创新监管方式,将清廉医院建设与医院各项工作有机结合,不断推进清廉医院建设向纵深发展,助力营商环境不断优化。

市中心医院党委以政治建设为统领,以廉政文化教育为载体,强化党建引领,把清廉医院建设纳入全面从严治党重要内容,与医院业务工作同部署、同落实、同检查、同考核。

为确保清廉医院建设有力有效推进,该院成立领导小组和工作专班,制定年度《推进清廉医院建设实施方案》,明确“任务书”、绘出“施工图”,压实领导干部“一岗双责”责任。依托医院各类廉洁文化阵地,持续传播清廉文化。坚持纪检监察宣教常态化,严格落实各层级间的廉政谈话;通过举办法制专题讲座、观看警示教育片,通报身边反面典型案例,深入开展廉政警示教育;利用门户网站、微信公众号等网络平台,助推廉政文化宣传教育常态化、全覆盖;利用廉政文化长廊、宣传橱窗等,不断拓展廉政文化阵地建设,大力营造风清气正的廉政文化氛围。

为有效提升医院监督实效,该院把推进行业廉政建设工作纳入日常监督、专项督查和党风廉政建设考核的重要内容,建立健全由纪检监察、党办、院办、审计科、财经处、医务处等部门组成的医院内部综合监督机制,将监督管控与业务管理相融合,对招、管、用等重点环节实施联合监督,并畅通监督举报渠道,适时听取各部门信息反馈,全面调动廉政风险防控的基础力量,切实将监督探头延伸到医院各个“神经末梢”。

加强监督检查,着力发现问题,肃正医疗行风是清廉医院建设的首要任务。2023年以来,该院深入开展医疗行业专项集中整治,整治过程中,先后组织廉政提醒教育活动13场次,以案说纪警示教育2场次,开展廉政警示教育学习4次,对关键少数、关键岗位开展提醒谈话102人次,医院重点岗位和重点人员覆盖率达到100%。

清廉建设必须强化惩防,标本兼治。在惩的方面,该院纪委深化运用监督执纪“四种形态”,保持执纪问责高压态势。运用监督执纪“第一种形态”109人次,受理上级转(交)办的案件10件,协助上级部门调查了解有关事项12件,做到认真调查,及时反馈,件件落实。

立足于防,该院强化对“三重一大”事项运行过程

的跟踪监督,聚焦招采、耗材、药品、设备、基建、财务、人事等关键岗位重点人、重点事、重点问题,紧盯重要时间节点、薄弱环节、制度漏洞、“四风”新动向等,强化对人、对事、对权力的日常监督。组织全院各科室进一步细化岗位职责,对照职能、职责分工,认真梳理廉政风险点,通过分析廉政风险点,将关键岗位、重点环节和重大事项的审批纳入重点监控。

聚焦重点,该院按照清廉医院建设年度部署及“6+6”群众身边腐败和作风问题专项整治工作要求,迅速组织医疗管理、临床、药学、医保等专班和检查组,聚焦重点领域、重点对象、重点药品,采取抽查门诊处方、住院病历、收费清单、回访患者等方式,深入开展自查自纠和督查整改。同时,通过智能化监管手段,及时升级SPD管理系统(医院物流管理系统),最大限度防止人为差错和不良医疗行为的发生;实行“一网通投”电子招投标,畅通招投标异议、投诉渠道,做到招采活动全过程透明、公平、公正、公开。

2023年以来,该院先后对全院临床、医技和职能科室进行再梳理,确立廉政风险点440个,制定防控措施452条,全院建立党员干部个人廉政档案939份,建立健全《药品遴选、调出及临时采购管理制度》《医药代表接待管理规定》《设备购置论证制度》等制度22项,所有医务人员签署《随州市中心医院维护基金安全信用承诺书》,确保权力在阳光下规范运行。

市妇幼保健院 举办健康科普作品选拔赛

随州日报讯(通讯员田逸夫)近日,市妇幼保健院举办“2024年健康科普作品选拔赛”,着力提高医院健康科普作品的整体水平,扩大医院健康科普的社会影响力。

此次大赛,医院收到了众多参赛科室精彩纷呈的作品,这些作品形式多样、内容丰富,有的以生动的动画展现医学奥秘,有的通过真实案例讲述健康故事,有的则以专家讲解传递权威知识,有的则以朴实易懂的科普教育。作品不仅展现了全院医护人员扎实的专业功底和素养,也体现了大家对健康教育与健康促进事业的执着与激情,更彰显了大家对妇幼保健事业的奉献与担当。

通过这次大赛,医务人员明白了健康科普的必要性和重要性,拓展了健康科普的思路和视野,明确了健康科普的路径和方向。

该院表示,重视科普、做好科普既是践行“健康中国”战略的具体体现,也是医务人员应尽的责任和义务。医务人员要具备良好的专业素养,熟练掌握科普技能,学会如何借助科普把艰涩难懂的健康知识用通俗易懂的语言传播给广大群众,帮助人们改变不良生活习惯、养成健康的生活方式,不断提升人民健康素养水平。

市疾控中心 举办寄生虫病防治培训暨技能竞赛

随州日报讯(通讯员唐心敏)近日,由市卫生健康委主办,市疾病预防控制中心承办的随州市寄生虫病防治培训暨技能竞赛,在市疾控中心顺利举行,进一步提升全市寄生虫病防治专业技术人员的知识水平和业务能力。

各县、市、区疾控中心和医疗机构的30余名寄生虫病防治专业技术人员参加了本次培训班,专家们通过详细的讲解和生动的案例分析,全面系统地阐述了寄生虫病的种类、传播途径、危害以及防治措施等重要内容,并对改良加藤厚涂片制作、食源性寄生虫虫卵镜检技术、疟原虫血涂片镜检等方面进行了现场操作,学员们认真聆听,积极互动交流,聚精会神地答题,学习氛围十分浓厚。

通过本次寄生虫病防治知识培训和竞赛,强化了全市寄生虫病防治队伍建设,提升监测技术水平。学员们纷纷表示收获颇丰,将把所学知识更好地应用到实际工作中,为优化营商环境贡献力量。

曾都医院脊柱创伤外科 单髁置换术精准“修补”膝关节

随州日报讯(通讯员华晶晶)膝关节退行性关节炎是中老年人中一种常见的关节疾病,全膝置换术因其创伤大、恢复周期相对较长,常常令不少老年患者望而却步。

日前,曾都医院脊柱创伤外科通过开展膝关节单髁置换术,成功解决了多例膝关节炎患者长期痛苦。

65岁的患者张阿姨右膝关节疼痛十余年,因病情日益加重,近一个月右膝关节疼痛加剧、行走困难,严重影响日常生活,在邻居的介绍下,来到曾都医院脊柱创伤外科就诊。

入院后经过检查,张阿姨被诊断为右膝退行性关节炎。科室专家通过认真仔细查体,反复研究片子,积极开展术前讨论,为其量身定制了单髁置换术方案,用时90分钟,成功完成该患者的右膝关节单髁置换术。术后第三天,张阿姨就在医护人员的护理和指导下,使用助行器下床活动,且下地行走步态良好,其本人及家属对手术效果、术后护理及术后恢复皆感到十分满意,对医院点赞连连。

据了解,与传统的全膝关节置换术相比,单髁置换术创伤小、截骨量少、出血少,仅需置换病变部分,可最大限度保留本体感觉和关节功能。

该院专家提醒:膝关节骨性关节炎初始阶段或症状较轻时可采用自身加强保护和保守治疗,如选择合适的锻炼方式,减轻膝关节负重。病情如果进一步发展,疼痛加剧,可采取口服药物、运动疗法、支具矫治等保守疗法控制病情。一旦病情发展到中晚期,关节出现畸形后,手术是唯一可行的治疗方法,保守治疗不会带来更好疗效。

医疗动态

随县第二人民医院 开展禁毒宣传教育活动

随州日报讯(通讯员赵杨、陈传兵)近日,随县第二人民医院在洪山镇超市广场举办以“全民共治、防范青少年药物滥用”为主题的禁毒宣传教育活动,吸引了来往群众的参与。

活动现场,医院工作人员精心摆设了《麻醉药品精神药品监督管理相关制度》《珍爱生命远离毒品》等展板,内容丰富且直观。工作人员热情地向过往群众讲解禁毒的重大意义,详细介绍常见毒品种类以及毒品和麻精药品带来的严重危害。他们还耐心指导公众如何安全合理地使用药物,尤其着重对青少年群体进行教育,以提升他们的识毒、防毒、拒毒意识与能力。在宣传过程中,工作人员积极动员人民群众支持并参与禁毒工作,现场发放了《禁毒宣传知识问答》等宣传资料,群众认真翻阅,进一步增强了对毒品的抵御能力和禁毒意识。

据悉,该院多年来一直高度重视麻精药品管理,严格执行专人负责、专柜加锁、专用账册、专用处方、专册登记的“五专”管理制度,确保麻精药品使用的规范与安全,做到依法管理、合理用药。同时,还将禁毒宣传视频发至工作群供全院干部职工学习观看,并通过电子屏滚动播放禁毒标语,进一步强化了干部职工的识毒、防毒、拒毒意识与能力,切实做到自觉抵制毒品、远离毒品,共同为构建和谐社会贡献力量,携手共筑禁毒防火墙。

此次禁毒宣传教育活动,取得了显著的效果,在当地营造了浓厚的禁毒氛围,为构建和谐、无毒的社会环境奠定了坚实基础。

太平镇卫生院:

紧密推进医共体 帮扶共建谋发展

随州日报讯(通讯员杨柳)近日,广水市第二人民医院医共体牵头医院领导、专家一行来到太平镇卫生院,以座谈会、技术指导的方式开展医疗卫生帮扶共建活动。

在座谈会上,太平镇卫生院负责人介绍了卫生院的基本状况,分析了业务开展存在的薄弱环节和需要支持解决的问题和难点。医共体牵头医院相关负责同志表示将在医院业务发展、优质资源下沉、远程会诊、检验质控、人才培养、设备及技术帮扶等方面给予卫生院大力支持,加快医疗卫生共同体建设步伐,逐步实现医共体内优势医疗资源共享,更好地为太平镇人民群众的健康保驾护航。

活动现场,医共体牵头医院领导、专家一行来到卫生院住院部、康复科、检验科实地了解情况,就远程会诊平台搭建、康复治疗科室建设、检验结果互认质控进行了现场指导。通过医共体建设平台,促进太平镇卫生院与牵头医院更加紧密合作,资源共享,最终达到服务患者、提升群众就医新体验,助力优化营商环境的目标,让辖区群众在家门口享受到实实在在的就医服务。

万和镇中心卫生院 开展安全知识及消防培训

随州日报讯(通讯员刘小康)近日,随县万和镇中心卫生院积极行动,精心组织了一场意义深远的消防安全知识及消防培训活动,着力提升全体员工的安全素养,为医疗服务工作筑牢坚实的安全堡垒。

培训现场,专业的安全知识讲师通过生动的案例分析,让职工们深刻认识到忽视安全可能带来的严重后果。消防培训环节,专家结合医院的特殊环境,详细介绍了火灾的预防、初期火灾的扑救以及火灾发生时的人员疏散和逃生技巧。为了让职工们更好地掌握消防技能,现场还进行了灭火器、消火栓等消防器材的实际操作演练。

潭潭镇卫生院开展防汛应急演练

随州日报讯(通讯员刘婉贞)近日,随县潭潭镇卫生院开展防汛抢险应急演练,进一步提升应急救援抢险的快速反应和综合协调能力。

抢险队伍根据演练方案密切配合,医疗救援组在现场模拟了人员溺水后的紧急救援过程,包括呼救、抛掷救生圈以及心肺复苏等急救措施。此次演练进一步检验了防汛应急预案的科学性和可操作性,提升了应对汛期的快速响应和救援能力,为安全度汛奠定了坚实基础。



近日,市人社局联合市中心血站开展无偿献血活动,共有20人参加献血,献血量达4800毫升,展现了市人社局党员干部职工的爱心、责任与担当。(随州日报通讯员 陈星星 刘露 王青竹摄)

守护最美“夕阳红”

——广水市卫生健康局推进医养结合工作侧记

随州日报特约记者 吴财荣 通讯员 彭清军

前,全市已建立“两室联建”36家,实现资源共享,服务衔接,有针对性地提供健康咨询、检查服务、疾病诊治、护理服务等,更好地为老年人提供了医疗、养老双重服务。

与此同时,该市17家镇办卫生院与属地39家养老机构签订了医养结合服务协议,为养老机构的老人建立健康档案,进行生活方式和健康评估,每年提供一次健康体检和指导,提供转诊、就诊绿色通道。

精细化服务 满足多样化康养需求

6月20日,家住李店镇李店社区的80多岁失能老人张奶奶,从上午到下午一直处于晕睡状态,在家经过吸氧等护理措施后仍未改善,家人便向红石聚鑫养老中心医疗服务站求助。接到求助电话后,中心医疗服务站迅速派出医护人员赶往老人家中,为老人治疗争取了宝贵时间。

做好老人康养服务,是重要的民生实事。广水市卫健局积极推行家庭医生签约服务,全市65岁及以上老年人城乡社区规范健康管理93794人,规范健康管理服务率达80.33%。

为便利老年人就医,该局在全市2级以上综合医院和中医院设立了老年病科和老年门诊、老年病房,并开通了老年康复绿色通道,确保老年病人的疑难杂症和紧急意外得到及时救治。

此外,全面启动安宁疗护服务。截至目前,该市已有4家医疗机构启动了安宁疗护服务,广水市第一医院已为6位老人提供了临终关怀服务,广水市二

医院自康养中心建立以来已为8位老人提供了临终关怀服务。

信息化赋能 破解医养结合痛点难点

6月初,广水市卫健局组织举办了医养结合培训班,来自各医养结合机构的工作人员80余人参加了此次培训。

广水市卫健局相关负责人介绍,今年以来,该市通过线上、线下等方式,大力开展医养结合领域专业人员培训,不断提升服务人员的专业素养与能力。

为进一步提升养老服务质效,广水市卫健局每季度及时完善国家医养结合管理信息系统内容,不断加强老年居民电子健康档案管理,全面掌握老年人健康和养老状况,及时为老年人提供健康指导。目前,该市老年人医养结合服务指导率达78.97%,老年人中医药管理率达79.32%。

广水市卫健局不断加快医养结合项目建设,已向省发改委申报2024年“一老一小”中央预算内投资项目1个,吴店镇卫生院、武胜关镇卫生院、杨寨镇卫生院、郝店镇卫生院、陈巷镇卫生院等医养中心项目,正在紧锣密鼓建设之中。

“近年来,我们积极探索医护康养一体化,从单一的医疗职能,逐步转向以健康管理、医疗、康复、养老为核心的服务模式,群众可通过线上点单,县级综合医院、社会养老机构、乡镇卫生院、家庭医生上下联动,有效打通了半径3公里的医养结合‘15分钟服务圈’。”广水市卫生健康局党委书记、局长欧阳杰告诉记者。

健康随州

主持人:王松 QQ:29953476
 设计:向红

主办:随州日报社、随州市卫生健康委员会 协办:随州市中心医院、随州市妇幼保健院

共建(排名不分先后):随州市疾病预防控制中心、随州市中心血站、随州市曾都医院、曾都区中医医院、广水市第一人民医院、随县中医医院、随县洪山医院、随县万和镇中心卫生院、随县小林镇卫生院、随县新街镇卫生院、随县安居镇卫生院、随县高城卫生院、随县殷店镇卫生院、随县吴山镇卫生院、随县尚市卫生院、随县均川卫生院、随县柳林卫生院、广水市武胜关卫生院、广水市太平卫生院、曾都区北郊办事处社区卫生服务中心、曾都区府河镇卫生院